

Речь товарища Эйхе—боевая программа всех весенних и летних работ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Искра Ленина

Орган РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 27(66)

20 мая 1936 г.

Цена № 5к.

В ответ на поощрение любимого орденоносного руководителя края, Р. И. Эйхе, в борьбе за обильный урожай — за сталинские 7-8 миллиардов пудов хлеба, еще выше поднимем знамя стахановского соревнования на всех полевых работах.

Сеять быстрее и лучше*

Выступление товарища Р. И. Эйхе по радио 14 мая 1936 года

В каждой работе есть свои критические сроки, пропустить которые нельзя, если не хочешь провалить работу. Такой критический срок переживает сейчас наш край в ходе весеннего сева. Эта важнейшая работа в большинстве районов края затягивается, идет крайне неудовлетворительно. В нынешнем году на 10 мая посеяно меньше, чем в прошлом году на это же число. Это — исключительно тревожный сигнал. Мы можем упустить благоприятные условия для сева и тем самым поставить под удар нашу борьбу за высокий урожай.

У многих директоров машинно-тракторных станций и совхозов, председателей райисполкомов и секретарей райкомов партии нет подлинной большевистской тревоги за исход сева. В большинстве районов сев идет медленными черепашими темпами. А местные работники, которые в первую очередь отвечают за это отставание, ищут причины, чтобы оправдать свою позорную бездеятельность. Они сочиняют телеграммы о плохой погоде — о дождях, снеге и т. д. Как будто бы дождь и снег весной в Сибири — не было явление! Разве осадки — помеха для полеводства? Отнюдь нет. Сухая земля — угроза для урожая, а увлажненная земля — первое условие для высокого урожая. Если у нас в этом году в момент сева выпадает много осадков, то это не минус, а плюс, что зима во многих районах была малоснежная. И то, что природа дает нам весной некоторое дополнительное количество влаги, — должно в нас вселить уверенность на успех в борьбе за высокий урожай. Надо суметь использовать эти благоприятные для урожая условия — провести сев в короткие, сжатые сроки.

Центральный комитет ВКП(б) и Совет Народных комиссаров Союза ССР, устанавливая сроки проведения посева, исходили из того, что его необходимо провести в 10-12 дней при каких угодно

условиях, при любой погоде. Самы работники районов, машино-тракторных станций и совхозов заверяли Крайком партии и Крайисполком, что сев будет проведен в установленные партией и правительством сроки. И это важнейшее условие борьбы за высокий урожай — сжатые сроки сева — в ряде районов не выполняется, обещания остаются пустыми фразами. Сев по-зорно затягивается.

Руководители многих районов не сумели мобилизовать широчайшие массы колхозников и рабочих совхозов на образцовое проведение сева. Между тем, все условия к боевому разрешению этой задачи налицо. Значительно выросла техническая вооруженность сельского хозяйства. Повысилась организованность колхозов. Партия и правительство оказали в этом году нашему краю огромнейшую помощь: колхозы, пострадавшие от недорода, получили продовольственную и семенную ссуду, а также фураж. Партия и правительство в этом году значительно снизили размер обязательных поставок зерна государству. Партия и правительство в этом году значительно повысили цену на пшеницу и установили премии-надбавки за пшеницу, продаваемую государству колхозами и колхозниками после выполнения ими плана хлебозаготовок. Все эти мероприятия — мощный рычаг мобилизации масс на борьбу за высокий урожай. Задача каждой местной партийной и советской организации — на конкретных фактах и примерах показать колхозникам и колхозницам, что дают им эти меры партии и правительства, направленные к дальнейшему повышению доходности колхозов и колхозников, и поднять их на борьбу за высокий урожай.

Медленные темпы сева говорят о том, что в ряде районов нет большевистской борьбы за сжатые сроки сева. Во многих районах и МТС царит пока полнейшая успокоенность. Нельзя дальше терпеть такое позорное отставание.

Надо в эти дни мобилизовать все силы и обеспечить быстрое нарастание темпов сева. Нужно помнить, что ближайшие дни решают исход сева, исход борьбы за урожай, эти ближайшие дни решат: или мы будем победителями или же мы окажемся в шеренге отстающих.

Передовые районы края показали образец борьбы за высокий стахановский урожай. Высокие темпы показали Новокузнецкий, Славгородский, Немецкий, Ключевской, Карасукский, Чистоозерный и Купинский районы. Быстро приближается к окончанию сева Шипуновский район, который уже выполнил план на 98 процентов. Это — район, который отставал из года в год. Тов. Шокин, секретарь райкома партии, сумел мобилизовать колхозный актив, правильно расставить силы, организовать труд, и результаты налицо. Район выходит в шеренгу передовых.

Алейский и Поспелихинский районы находятся, как известно недалеко от Шипуновского района. Но странное дело — оба эти района позорно отстают. В Шипуновском районе погода не машет, а вот в Поспелихинском и Алейском районах машет. Объяснение явно несостоятельное. Дело не в погоде, а в отсутствии оперативного конкретного руководства колхозами. Этого, к сожалению, не поняли послеплихинские и алейские районные руководители.

Хорошо сеют 16 районов. В передовой шеренге — Красноозерский, Каменский, Баевский, Чебулинский и некоторые другие районы. Эти районы сеют значительно лучше и скорее, чем в прошлом году. Но в крае больше отстающих районов. Вот, например, Ребрихинский район. План сева здесь выполнен всего только на 24,7 процента. Соседний Павловский район, который сеет тоже не особенно хорошо, уже выполнил план на 44,1 процента, а Ребрихинский район — только на 24 процента. Позорно затягивает

сев Рубцовский район. На 10 мая государственный план весеннего сева выполнен здесь на 55,7 процента, тогда как в прошлом году на это же время план был выполнен на 74 процента. Руководители района т. т. Сипченко и Николаев также ссылаются на плохую погоду, которая, якобы, им мешает быстро сеять. Рубцовские руководители во всем винят погоду. Но тогда чем объяснять такой факт: Веселоярская машинно-тракторная станция уже приближается к завершению сева, а Рубцовская ведет сев на позорно-низком уровне. Нет, не знают рубцовские руководители, что у них делается в колхозах. И именно в этом надо искать причины таких медленных темпов сева в районе.

Сильно отстает Кургинский район. Он выполнил план пока на 15 процентов. А в прошлом году к этому же времени в Кургинском районе было засеяно 50,4 процента посевного клина. Отстал Бийский район — нынче на 10 мая он выполнил план на 7,4 процента, а в прошлом году к этому же времени — на 53 процента. Не спешат с севом и в Локтевском районе, где план выполнен на 24 процента. Повидимому, руководители этого района решили сесть позже с рубцовцами — кто медленнее проведет сев.

В чем причины медленных темпов сева в крае? Одна из причин — это неудовлетворительная подготовка к весне. Во многих районах прицепы к гусеничным тракторам изготавливаются уже тогда, когда начался сев. На недостаточно высоком уровне был также проведен ремонт тракторов. Вторая причина — отсутствие должного руководства ходом сева. Некоторые руководители районов, машинно-тракторных станций и совхозов думают, что севом можно руководить из канцелярии.

Например, секретарь Уч.-Пристанского райкома партии тов. Кожевников о том, что делается в его районе, узнал от бригады Крайкома партии. Секретарь Завьяловского рай-

Наши лучшие пахаря

В колхозе "Красный Октябрь" (Чумайский с. сов.) лучшие колхозники по-настоящему включились в борьбу за урожай — в борьбу за осуществление лозунга товарища Сталина о 7-8 миллиардах пудов хлеба. Многие из них по-стахановски борются за темпы и качество пахоты. Вот имена этих товарищ: Пожидаев Илья. Он, вспахивая до 0,93 га, выполняет норму на 129 проц. Лопадей путем хорошего ухода довел до средней упитанности. Пожидаев Трофим вспахивает до 0,82 га и норму выполняет на 107 проц. Качество пахоты у них отличное.

В колхозе есть и такие, которые, нерадиво ухаживая за лошадьми, пашут безобразно плохо. Вот к примеру Матренин Я. Он перед севом получил лошадей средней упитанности, теперь же они в плохом состоянии. Вспахивает он только 0,45 га. Тоже самое и у Никитина К. С таким нерадивым отношением к севу немедленно нужно покончить. Надо равняться по лучшим пахарям.

П. Беседин.

кома партии тов. Соколов не выезжает в колхозы, мотивируя, что он занят другой работой. Такие примеры не единичны. Третья причина — это отсутствие работы с живыми людьми, которые решают успех дела. Плохо организовано социалистическое соревнование среди трактористов и широких масс колхозников. В том же Завьяловском районе на протяжении пятидневки из 500 трактористов выполняли нормы только семь. Трактористы горят желанием работать по-стахановски. Но руководители машинно-тракторных станций не позаботились создать условия для хорошей работы. Здесь не сумели даже наладить бесперебойную доставку горючего в отряды. Трактористы не получают никакой технической помощи. Чуть какая либо поломка — трактор стоит часами и днями. В отрядах нет даже самых простых приспособлений и инструментов для того, чтобы на месте отремонтировать трактор. Все это, конечно, оказывается на работе. Все это, безусловно, нервирует трактористов. Спокойны только руководители машинно-тракторных станций, которые на ясном небе ищут тури, чтобы хоть чм-нибудь объяснить свою позорную работу.

Крайком партии и Крайисполком установили календарные сроки окончания сева. Эти сроки должны быть выполнены каждым районом и колхозом, несмотря ни на какие причины. Календарные сроки окончания сева — это беспрекословный закон.

Продолжение см. на 2 стр.

* Публикуется по корреспондентской записи.

СЕЯТЬ БЫСТРЕЕ И ЛУЧШЕ

Выступление товарища Р. И. Эйхе по радио 14 мая 1936 года

Окончание.

Начало см. на 1 стр.

Отступления от этого закона допускать нельзя. За нарушение установленного срока руководители районов отвечают перед партией, перед советской властью. Об этом нужно будет помнить всем руководителям отстающих районов. Надо покончить с позорным отставанием в севе, обеспечить быстрое нарастание темпов.

Несколько слов о единоличниках. Сев в единоличных хозяйствах идет очень медленно. Руководители большинства районов скинули со счетов единоличников, предоставив все дело оппортунистическому самотеку. Чем иначе объяснить то, что план сева по единоличным хозяйствам в крае выполнен всего лишь на 2,3 процента. Такое положение могло получиться только потому, что в ряде районов имелась явная недооценка единоличников. С этой недооценкой надо немедленно покончить. Необходимо обеспечить точное и безоговорочное выполнение плана весеннего сева каждым в отдельности единоличным хозяйством. Задача местных советских и партийных организаций — лучше, действеннее вести массовую работу среди единоличников. Те руководители районов, которые забывают о единоличниках и не ведут с ними работы, делают преступление перед партией. Плохая организация сева в единоличных хозяйствах оказывается и на ходе сева в колхозах.

Явно неудовлетворительно идет сев в садахах. Вот, например, зерносовхоз «12 лет Октября». Это — старый совхоз, вооруженный прекрасными машинами. Совхоз имеет прекрасные кадры. Но руководители его не сумели правильно организовать работу. План сева выполнен пока всего только на 20 процентов. А в это время окружающие его колхозы засеяли много больше половины посевного клина. Не лучше идет сев и в зерносовхозах Шипуновского района. Оба совхоза этого района сеют намного хуже, чем колхозы. Никакого оправдания таким фактам нет. Совхозы, вооруженные первоклассной техникой, имеют все возможности быть в авангарде и образцово провести сев. Директора и начальники политотделов совхозов должны понять, что они несут полную ответственность за современное проведение сева. Их задача — мобилизовать все силы и средства на ускорение темпов, на быстрое завершение сева.

Руководители районов — председатели райисполкомов и секретари райкомов партии, — вместе с директорами и начальниками политотделов совхозов, несут ответственность за исход сева в совхозах. Эту

истину, к сожалению, приходится повторять вновь и вновь потому, что у нас еще есть такие работники, которые считают, что их дело, якобы, руководить колхозами, а совхозы, дескать, нас не касаются. Это — не ваша, не партийная постановка вопроса. Задача каждого района — добиться, чтобы совхоз был образцом для всех окружающих колхозов, чтобы он действительно шел в авангарде во всем и прежде всего в весеннем севе.

Далее тов. Эйхе останавливается на вопросах сева технических культур. Он указывает на явное отставание севом льна и конопли. Здесь отстают даже сравнительно передовые районы. Вот, например, Чебуланский, который из северо-восточных районов по севу зерна идет впереди, план сева льна выполнен всего только на 14 процентов. Очень отстает с севом льна также Тисульский район, выполнивший план на 5 процентов. Сев льна необходимо провести одновременно с посевом пшеницы. Это первейшее условие для получения обильного урожая льноволокна. Тов. Эйхе требует от всех местных партийных и советских организаций и их руководителей оказания большей помощи передовым льноводам, борющимся за получение рекордного урожая льноволокна.

Мы уже сейчас должны готовиться к отличному проведению уборки. Тогучинская и Ленъковская машино-тракторные станции уже отремонтировали все комбайны. Эти примеры достойны подражания. К сожалению, это единственные МТС, которые к уборке урожая готовятся не на словах, а на деле.

Подготовка к борьбе с сельхозвредителями — дело исключительной важности. В прошлом году некоторые районы понесли большой урон от того, что не подготовились своевременно к этому делу. Но, повидимому, этот урок некоторых руководителей ничему не научил. Вот, например, многие колхозы Завьяловского, Тюменцевского, Панкрушихинского, Чистоозерного, Баскеского и ряда других районов в это время засеяли много больше половины посевного клина. Не лучше идет сев и в зерносовхозах Шипуновского района. Оба совхоза этого района сеют намного хуже, чем колхозы. Никакого оправдания таким фактам нет. Совхозы, вооруженные первоклассной техникой, имеют все возможности быть в авангарде и образцово провести сев. Директора и начальники политотделов совхозов должны понять, что они несут полную ответственность за современное проведение сева. Их задача — мобилизовать все силы и средства на ускорение темпов, на быстрое завершение сева.

Темпы сева надо сейчас буквально удвоить, утроить. Но это не значит, что можно забывать о качестве сева.

В сельском хозяйстве очевидно недонустима. Все работы должны быть сделаны

НА УЛИЦАХ ДОЛЖНЫ БЫТЬ ДЕРЕВЬЯ, ЦВЕТЫ...

Ни на одной из Чебуланских улиц не увидишь ни одного деревца и ни перед одним домом — ни одного полисадника со цветами. На улицах испокон веков грязь, и самы улицы выглядят пустынными, непривлекательными. Хотя с прошлого года, как построено неплохое гравийное шоссе — грязи стало значительно меньше. В праздничные и выходные дни на улицах резвятся парни и девушки. Они пестрят своими нарядами, разливают под гармошку звонкие боевые голоса. Они поют веселые, радостные песни — песни своей счастливой молодости. А эти песни, как и вся наша жизнь, просятся быть украшенными цветами, зеленью и тогда песни эти, кажется, были бы еще звонче. Но улицы?.. Улицы и-прежнему мрачны, не привлекательны. Неотобра жители села много негодуют по поводу таких улиц, а колхозная молодежь от того, что на улицах нет ни одного зеленого куста, гулять собирается на кладбище, находящемся в густой бересковой роще. А с каким упоением можно было бы любоваться, сидя на скамейке, лунным светом сквозь цветущие желтые акации, если бы

Напомним, что говорится об этом в новом уставе земельных артели: «приводить в порядок деревенские улицы, облагаживать их различными, особенно плодовыми деревьями». Коль о зеленении улиц говорится в Сталинском уставе зажиточной культурной колхозной жизни, стало быть это дело — не маловажное.

Пока не опущено время этой весны к зеленению улиц нужно приступить. Райцентр должен быть культурным, привлекательным местом. Дело зеленения села сельсоветом с районными организациями должно быть организовано. На улицах должны быть с веселым звоном песен колхозной молодежи зеленые деревья, цветочные клумбы.

Колониальная война итальянского фашизма

После семи месяцев войны итальянским войскам удалось занять столицу Абиссинии Аддис-Абебу. Решением совета фашистской партии итальянскому королю присвоен титул императора Абиссинии. Королем Абиссинии назначен командующий итальянскими войсками Бадильо. Одна из главных причин победы итальянских войск несомненно заключается в их огромном военно-техническом преимуществе. Особенное велико было значение итальянской авиации. За время октября 1935 г. по март 1936 г. итальянскими самолетами было заброшено в Абиссинию два миллиона килограммов бомб и отравляющих веществ. В военных операциях со стороны итальянцев участвовали четыреста танков, выше трех тысяч пятисот пулеметов и несколько сот орудий. Между тем абиссинская армия не имела ни танков, ни авиации, ни противогазов. Победа итальянских

Тов. Эйхе в заключение указывает, что партийные организации значительно окрепли и выросли. В колхозах и совхозах выросли замечательные люди, отличные кадры, овладевшие техникой, овладевшие секретом борьбы за высокий стахановский урожай. Все районы имеют возможность работать лучше и быстрее, чем во все предыдущие годы. Надо только хорошо работать с людьми, они решают все.

Тов. Р. И. Эйхе требует от всех местных партийных организаций, от всех коммунистов самоотверженной работы. Календарные сроки окончания сева, — говорит Роберт Индрикевич, — должны быть выполнены каждым районом, каждым колхозом.

Отв. редакт. П. НОВОЖИЛОВ.